



拿什么回馈你,母校? 他们用薪水设立基金,资助学弟学妹

近日,江苏大学财经学院国贸专业大一新生小潘收到了4000元助学金,对于家庭经济条件较差的她来说,这无疑雪中送炭。这笔善款来自江大财经学院国贸九九助学基金,该基金由江大国贸专业99级30余名毕业生共同倡议成立,每年他们各自从薪水中抽取一部分,专门用于资助财经学院国贸专业每一届大一新生中的贫困学子,每年资助2名学生,资助金额4000元/人。

吴先琳 林清智

帮助学弟学妹成长成才

国贸1301班女生小尹是第一批接受资助的两名学子之一。她来自贵州农村,父母都在家务农,经济条件较差,刚入学时,一方面要适应大学老师的教学方式,课业较重;另一方面,相对于高年级同学,对校园内外都比较陌生,人生经历也非常浅,勤工俭学的机会也不多。她告诉记者,一度她的思想包袱很重,导致学业也不够优秀,当被确定为国贸九九助学基金的资助对象,并拿到助学金时,她非常感动,没有想到学姐学姐离开学校后还心系母校,抽出自己的薪水来关怀自己。

在今年受到该基金帮助的小林表示,学姐学姐们给予的不仅仅是物质上的帮助,更有一种精神上的鼓励和鞭策,毕业以后她也会尽其

所能回馈母校,传承学姐学姐们的善意,帮助需要帮助的人。

谈及这一善举,该助学基金的募集者刘浪表示,大一新生面临的困难较多,有了助学金可以帮他们顺利过渡。对于大一贫困生的资助,他们将联合学院形成一个长效机制,长期地坚持下去,同时除了资助之外,后期他们还将聚集手中的资源,针对国贸专业学子,陆续开展就业培训、人才交流、就业讲座等,从授之以鱼到授之以渔,进一步帮助学弟学妹成长成才。

毕业后决定回馈母校

据了解,该基金成立于2013年6月,基金分为两部分,一部分用于资助对象每年的日常生活补助,另一部分为应急基金,一旦资助对象生活中出现较大变故,基金将拨款给

予支持。该基金出资者均为该校国贸专业99级毕业生,他们有的是自主创业者,有的在企业担任中高层管理人员,更多的是普通的公职人员。助学工作至今已进行了两年,共资助了4名学生。

江大国贸99级毕业生、留校任教的张鸾告诉记者,用薪水的一部分成立助学基金的想法源自他们的一次聚会。在毕业十周年聚会上,一直在资助家乡贫困生的王延芳提议,与其购买价值不菲的纪念品刻上自己的名字回馈母校,不如抽出自己薪水的一部分成立一笔助学基金,帮助学院的贫困学子,给学弟学妹切切实实的帮助。她的提议得到了99级国贸专业全体同学们的积极响应,他们随即与学院对接,之后成立了该基金,并确定资助对象为国贸专业大一贫困生。

在商场通道避雨起争执 志愿者和保安打成一团

商场公开道歉:相关保安停职,垫付伤者医疗费

11月29日下午,多名志愿者义卖报纸为两名白血病儿童筹款,为了避雨躲进徐州市中心的时尚大道商场。因占用了消防通道,志愿者和商场保安发生争执,继而动起手来,造成多人受伤,其中两名志愿者和一名保安伤情严重。当天晚上,商场对外公开道歉并表示将积极配合警方调查,涉事保安均被停职。

刘清香



志愿者与保安发生争执 图片来自网络

因避雨与保安起争执

11月29日下午,徐州志愿者孔玲喜带着10名左右的同行,在市中心义卖报纸,孔玲喜告诉现代快报记者,这是他们提前策划好的一次活动,所得善款全部用于救助两名患白血病儿童。

当天下午两点左右,下起了雨,“我们就到中心时尚大道西北出入口楼梯处避雨,同时整理一下东西。”孔玲喜说,在出入口没多久,来了一名保安要求他们立即离开,“他说这里是消防通道,我们也不知道,就说整理一下东西马上就走,但是对方不愿意了。”随后赶来多名保安,“上来就抢我们的东西,募捐箱里的钱洒了一地。双方就这样,争执了起来。”

4岁女孩目睹父亲被打

孔玲喜称,多名志愿者被喷辣椒水,遭到保安使用伸缩棍击打。经医院检查,志愿者中有5人受伤,其中一人头部缝了10多针,两根肋骨骨折,一名叫孔建国的志愿者昏迷不醒。据了解,孔建国当天带着自己4岁大的女儿利用周末时间义卖,“他想带着女儿一起献爱心,没想到遇到这种事。”事发时,孩子就在现场,“一直哭个不停”。

截至昨天傍晚7点,孔建国仍没有完全清醒,“偶尔醒过来,多数时间还处于昏迷状态。目前医院正在观察。”孔玲喜告诉记者。

5岁男童6楼坠下奇迹生还

昨天上午,盐城市响水县一名5岁男童,从6楼坠落在水泥地面上奇迹生还。现代快报记者从盐城市第一人民医院了解到,坠楼男童目前神志清楚,但全身多处受伤。

“不好了,有人掉下去了。”今天上午10时许,响水清华园小区的业主王女士爆料称,当时她在家听到动静,从楼上向下望去,看到一个男童躺在水泥地面上。

“这个宝宝掉下来的地方没有一点血迹,他的意识仍然清楚,可能是吓坏了,没有哭喊!”王女士说,很快120急救车和110警车先后来到现场,将男童送往响水县人民医院抢救。

响水县人民医院的急救医生表示,检查后发现,孩子的大腿根

商场道歉: 参与的保安全部停职反省

徐州中心时尚大道由宜商万利市场有限公司运营管理,事发当天晚上,该公司发布消息公开道歉。昨天下午,公司负责人告诉现代快报记者,11月29日下午2时18分,徐州中心时尚大道保安部接客户反映知悉,该地下商场西北出口通道因十余人搞义卖推销被堵塞。即指派两名保安前去劝离处理。在劝离过程中,双方发生口角并厮打。随后又有4名保安前往现场参与冲突。2时36分,公安机关接报警出现场,制止双方互殴,将双方伤者送第一人民医院检查治疗。

“保安人员在履行职务有过错,给他人造成损害,我们会承担相应的民事责任,无论肢体冲突由谁发起,只要动手参与就是错误的,公司承担监督不力的责任。”该负责人说,公司领导昨天已经赶到医院看望受伤志愿者,并表达歉意,他们的检查治疗费用也将由公司垫付。“凡参与此事并动手的保安人员一律停职反省,经公安机关调查认定需要接受治安等处罚的,公司将严肃处理。”

徐州市公安局官方微博在回应网友提问时表示,当时双方发生口角并厮打,均有人受伤并到医院检查治疗。目前警方正对此事进行调查处理。

学生毕业作品展 店长来当评审 浙江一企业在江苏工程职业技术学院找到主打产品

飘逸的白裙底上,绣着线条优雅的翠绿色花边;灯光映照着明亮的橙色,让大衣在冬日里散发着青春洋溢的气息;经典的黑白灰配色,在展厅一隅沉稳地彰显着自己的魅力……11月28日,江苏工程职业技术学院服装设计学院的展厅中,300多名学子济济一堂,在实习前拿出了自己的毕业设计作品。今年的这些准毕业生们,不再致力于独辟蹊径去设计“曲高和寡”的艺术品——从他们缝纫机下裁剪出的这192个系列、700多件衣服中,最优秀的将成为浙江一家企业第二年推出的主打商品。

陈莹 严君臣



学生毕业作品展,同时也是企业新品发布会 学校供图

一款面料找了半个月

“这两个月里,草稿都不知道改了多少遍了。”23岁的连云港小伙吕继叶,正就读于服装设计专业时装设计方向,在这次毕业展中,小吕和同学设计的“静默”系列时装,一套共有4件。其主色调为较为庄重的黑白灰三色,而抢眼的金属制项链搭配,则让整个系列灵动不少。

今年9月刚开学,小吕就拿到了毕业设计展的题目——“随缘”,当时他就定下了整个服装系列的基调。小吕笑着说,对他来说,最困难的环节是寻找能“撑”得起自己设计图的合适面料。这期间,他们从网上和实体店找了小样,自己进行对比,还让老师进行甄选,足足用了半个月,才定下了版型较为核实的一款。

相比于其他院校服装设计类专业毕业展,小吕和同学们的作品几乎没有任何“阳春白雪”的味道,几乎可以直接进入各大卖场进行贩卖。实际上,许多当地百姓前来观赏时,就提出想买一两套回家,但可惜这次的展品都是“非卖品”。

为企业“量身定做”人才

11月28日这天,整个服装设计学院的300多名学子,带着自己“独家”或与同学合作的时装系列,将整个展厅点缀得花团锦簇。

“不是每个人都能做高级定制,我们就是希望能通过这次的设计,让学生们能结合市场,找到适合自己的定位。”服装设计学院院长朱建军介绍说,今年他们的目标是能培养出更“接地气”的毕业生,而机缘巧合的是,位于浙江的诸暨市雅格希针织有限公司也正想转型研发自己的休闲类服装品牌。

服装设计学院院长彭立云介绍说,之前他们就曾通过“引店入校”的形式,与企业合作,建立实体店和教学工厂。这次尝试性地让准毕业生与企业直接接轨,缩短了学生们进入社会的过渡期,成为为企业“量身定做”的优秀人才。

毕业展成企业新品发布会

今年8月,江苏工程职业技术学院与雅格希针织有限公司初步达成合作意向,并于9月证实签订了合

同,公司提供20万元左右的费用,用于给设计效果较好的部分学生作品投资面料费、布展费等,并给最后脱颖而出的获奖者提供奖金。更具吸引力的是,获得前三名的设计者们,除了能拿到最高1万元的大奖,他们的作品还能成为该公司明年推出的主打产品,直接投放市场。

“这次学生们的作品质量之高,实在是超出我的想象。”雅格希公司的副总经理孟桂明说,这次给学生们打分的,都是来自市场的“老江湖”,当地某商场22家店铺的销售店长和全国各地的业内人士,在仔细分析各个系列的“流行度”后,他们给出的分数,最终让30个服装系列脱颖而出,进入到最后环节的角逐。

《静默》《红妆》《随逸》《光影》《视觉蔓延》……11月29日下午,江苏工程职业技术学院体育馆内,灯光闪耀,正在进行的学生毕业作品展,同时也是雅格希公司部分新品的发布会。据了解,今年的这一毕业展只是一次初步“试水”,之后学校将会与雅格希公司达成长久的合作,让每个学生都成为企业的“小设计师”。